

## 私立中英文學校協進會提交的意見書

### I. 為防止非典型肺炎蔓延而規定幼稚園停課所引起的問題及有關事宜。

#### 家長方面：

1. 拒絕繳交4、5月份學費。
2. 部份已繳交學費者要求退回4月份學費。
3. 引發退學潮，將會持續出現至五月、六月及七月。
4. 計算學校放假的日數，要求減費。

#### 學校方面：學校收入來自學費，家長拒交學費嚴重影響營運，因而出現經濟問題：

1. 每月支付大量清潔消毒用品的費用，增加負擔。
2. 無法支付教職員的薪金，因而出現停薪留職、裁員及減薪的情況。
3. 無法支付租金，因而面臨倒閉。

#### 建議政府協助業界方案：

1. 一筆過撥款資助家長學費。
2. 協助要求業主減租。
3. 津貼幼稚園/幼兒園教師薪金和租金。
4. 教統局繼續透過傳媒呼籲家長必須交學費。
5. 由於某些國際學校經已復課，引致家長詢問校方為何不同時復課，希望教統局透過傳媒解釋部份國際學校可以提早開課的原因。

附註：數以百計的幼稚園/幼兒園倒閉，將會影響兒童學業，家長因照顧兒女，影響工作，以及大量教職員失業。

以上意見，謹供參考！

## II 其他事項：

1. 如幼稚園復課，由於師生比例1:15，甚至可以做到1:8（學校如暫時每班分為A B組復課，A組上課時間為上午8:30-10:30，10:30-11:00清潔課室，B組上課時間11:00-1:00，因此，師生比例可達至1:8），則可減少疾病傳染機會。
2. 希望衛生處根據每日染病者之沾染途徑，製定防止染病指引，尤其是為幼稚園、幼兒園製定詳盡防病指引，俾家長及校方重新訂定教育及照顧學童方法。
3. 復課後暫時停止集體遊戲，減少接觸。
4. 家長、教師、校工以及校車褸姆與司機必須嚴守指引。
5. 最近5年，本港嬰兒出生率低，故幼稚園、幼兒園收生不足，而每月收支僅可相抵，甚至有虧蝕，今次如獲借貸款項，日後歸還不易。
6. 政府可否與保險界商議推出一項私校突然因疫症停課可獲賠償之保險，否則今後開辦私校風險極大。